

ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
COMUNA CRĂCIUNELU DE JOS
CONSILIUL LOCAL
Nr. 3897/ 27.08.2024

PROCES- VERBAL,
Întocmit azi, 27.08.2024 , ora 10, cu ocazia ședinței extraordinare a
Consiliului local Crăciunelu de Jos

Ședința Consiliului local Crăciunelu de Jos a fost convocată în baza Dispoziției nr.131/ 22.08.2024, emisă de Primarul comunei Crăciunelu de Jos, dna Lenuța Bubur, convocarea fiind făcută în scris de către secretarul general al comunei, dna Corlaciuc Monica.

Ședința este publică și se desfășoară în limba română.

În urma apelului nominal efectuat de către dna secretar se constată că din totalul de 11 consilieri în funcție la lucrările ședinței sunt prezenți 10, absentînd din motive medicale dl consilier Iștoc Ioan. Ședința este statutară, putându-se lua în discuție și delibera asupra proiectelor de hotărâre propuse pe ordinea de zi (majoritatea consilierilor locali în funcție).

Intrucât mandatul președintelui de ședință a expirat, dna primar prezintă și supune la vot proiectul ordinii de zi. Se aprobă în unanimitate , astfel că ordinea de zi a ședinței este următoarea:

Proiecte de hotărâri privind :

1.Alegerea președintelui de ședință;

Inițiator- primarul comunei Crăciunelu de Jos

2.Aprobarea achiziționării unui autovehicul electric de către UAT comuna Crăciunelu de Jos;

Inițiator- primarul comunei Crăciunelu de Jos

3.Rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Crăciunelu de Jos pe anul 2024;

Inițiator- primarul comunei Crăciunelu de Jos

II.Aprobarea procesului-verbal întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Crăciunelu de Jos la data de 25.06.2024;

III.Raport privind activitatea desfășurată de asistenții personali ai persoanelor cu handicap pentru semestrul I 2024

IV.Intrebări, interpelări, discuții diverse.

Dna primar prezintă primul proiect de hotărâre, respectiv alegerea președintelui de ședință și solicită propuneri în acest sens.

Dna Lunca Nicuța îl propune pe dl consilier Gînța Vasile, care refuză, motivând plecarea din țară.

Dna Lunca Nicuța îl propune pe dl Oltean Claudiu Lucian. Se supune la vot propunerea făcută și cu 10 voturi pentru se adoptă HCL nr. 37/ 27.08.2024 privind alegerea președintelui de ședință pentru o perioadă de 3 luni (consilierii: Boldea Gabriel Cristian, Cîmpean Adrian Simion, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina

Eugenia, Gînța Vasile, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

DI președinte de ședință, Oltean Claudiu Lucian, preia conducerea lucrărilor ședinței și invită pe dna primar să prezinte al doilea proiect de hotărâre, respectiv aprobarea achiziționării unui autovehicul electric de către UAT comuna Crăciunelu de Jos.

Proiectul de hotărâre are avizare favorabilă din partea celor trei comisii de specialitate din cadrul consiliului local, precum și raportul de specialitate întocmit de compartimentul urbanism și achiziții publice din cadrul Primăriei comunei Crăciunelu de Jos.

Dna primar arată că a inițiat acest proiect de hotărâre deoarece comuna Crăciunelu de Jos a obținut aprobarea finanțării prin programul Rabla Plus pentru un ecotichet în valoare de 120 mii lei și consideră că alocarea din bugetul local a sumei de 35 mii lei este necesară pentru a achiziționa un autovehicul hibrid.

Se solicită înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect.

DI Oltean Claudiu menționează că nu este de acord cu proiectul de hotărâre, va vota împotriva, pentru că nu consideră achiziția unei mașini o prioritate pentru comună. Sunt atâtea lucrări necesare care nu se fac, pe strada 23 August apa bălțește în grădinile oamenilor și autoritățile nu fac nimic. Au fost mințiți că li se face un șant betonat.

DI primar arată că pentru face șanturi pe proprietăți private este necesar un cadru legal de a executa lucrări, ori la ora actuală nu există, nu putem lucra decât pe domeniul public.

DI Vestemean Gheorghe consideră că nu trebuie ratată oportunitatea de a achiziționa o mașină electrică hibridă, cine stie când se vor mai deschide astfel de programe. Mașina actuală a primăriei este o autospecială, este necesar să profităm de faptul că s-a obținut finanțare.

DI Gînța Vasile arată că va vota proiectul de hotărâre, dar condiția este să fie vândută actuala mașină.

Dna secretar menționează că nu se poate vota sub condiție, votul este pentru, abținere și împotriva.

Deoarece nu mai sunt discuții asupra proiectului de hotărâre se supune la vot și se adoptă cu 9 voturi pentru (consilierii: Boldea Gabriel Cristian, Cîmpean Adrian Simion, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina Eugenia, Gînța Vasile, Lunca Nicuța, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe) și unul împotriva (Oltean Claudiu Lucian) HCL nr.38/ 27.08.2024 privind aprobarea achiziționării unui autovehicul electric de către UAT comuna Crăciunelu de Jos .

DI președinte de ședință anunță al treilea proiect de hotărâre de pe ordinea de zi și dă cuvântul d-nei Lenuța Bubur, primarul comunei, care prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2024. Proiectul de hotărâre are avizare favorabilă din partea celor trei comisii de specialitate din cadrul consiliului local, precum și raportul de specialitate întocmit de compartimentul financiar- contabil din cadrul Primăriei comunei Crăciunelu de Jos.

DI presedinte de ședință solicită înscrieri la cuvânt pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Intrucât nu sunt discuții, DI președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre. În urma exercitării votului se adoptă HCL nr.39/ 27.08.2024, privind rectificarea bugetului local pe anul 2024, cu 10 voturi pentru (consilierii:Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Cîmpean Adrian Simion, Gînța Vasile, Iștoc Ioan, Han Alina Eugenia, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu Lucian, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Dl președinte de ședință anunță punctul II de pe ordinea de zi și dă cuvântul dnei secretar general care dă citire procesului-verbal de ședință din data de 25.06.2024. Întrucât nu sunt obiecții sau omisiuni în cele înscrise, se aprobă în unanimitate (consilierii: Boldea Gabriel Cristian, Comșa Melania, Cristian Emilia Adriana, Han Alina Eugenia, Gînta Vasile, Lunca Nicuța, Oltean Claudiu, Podariu Gheorghe, Vestemean Gheorghe).

Dl președinte de ședință anunță punctul III de pe ordinea de zi și dă cuvântul dnei secretar general care dă citire *Raportului privind activitatea desfășurată de asistenții personali ai persoanelor cu handicap pentru semestrul I 2024*.

Dl președinte de ședință anunță punctul IV de pe ordinea de zi și solicită înscrieri la cuvânt.

Dna consilier Cristian Emilia, directoare a Școlii Gimnaziale Crăciunelu de Jos, prezintă consiliului local o informare privind desfășurarea cursurilor la începutul anului școlar 2024-2025.

Având în vedere că Școala Gimnazială Crăciunelu de Jos este în reabilitare energetică prin PNRR, spațiile identificate pentru relocare sunt clasele de la grădiniță și clădirea anexă a primăriei din curtea grădiniței.

Programul școlar se va desfășura în două schimburi. Grupele de grădiniță și ciclul primar își vor desfășura activitatea în primul schimb, iar ciclul gimnazial începând cu ora 12.

Toate aceste aspecte vor fi supuse spre aprobare Consiliului de administrație al școlii și înaintate Inspectoratului Școlar Județean Alba.

Pentru a evita eventualele nemulțumiri ale beneficiarilor direcți și indirecti, roagă dnii consilieri să transmită aceste informații cetățenilor din comună.

Dl Oltean Claudiu consideră că a fost o decizie proastă când s-au început lucrările cu două săptămâni înaintea terminării anului școlar anterior. S-au pierdut două săptămâni de cursuri, copiii puteau să termine anul școlar fără să fie deranjați în niciun fel. Oricum nu s-au terminat lucrările, am constatat că se lucrează cu pauze.

Dna Cristian Emilia arată că prin începerea lucrărilor la școală înainte de terminarea anului școlar, procesul educativ nu a fost afectat, pentru că majoritatea elevilor aveau parcursă materia școlară.

Dl Oltean Claudiu arată că pe strazile 23 August, Bigău, Cloșca sunt necesare limitatoare de viteză, solicitarea vine din partea familiilor care locuiesc în aceste zone. Tot referitor la limitatoarele de viteză, dl Oltean Claudiu spune că proprietarii de mașini se plâng că pe drumul înspre Bucerdea acestea sunt prea abrupte și fac drumul extrem de dificil, de cele mai multe ori sunt ocolite pe lângă.

Dl viceprimar, Boldea Gabriel, arată că este în studiu oportunitatea de a monta limitatoare de viteză, pentru acesta a luat legătura cu poliția rutieră deoarece este necesar avizul acestora, nu se pot monta unde credem noi.

Dna primar menționează că face demersuri pentru a optimiza circulația pe raza comunei, inclusiv pe strada de la capelă spre căminul cultural și la ieșirea dinspre Bucerdea, dar este necesar ca poliția să avizeze modificările pe care noi credem că sunt necesare.

Dl Gînta Vasile solicită refacerea marcajelor la trecerile de pietoni și supravegherea zonei de la grădiniță de către poliție, cel puțin la începerea cursurilor.

Dna Cristian Emilia solicită ca în zona grădiniței trebuie montate balustrade de protecție pe marginea trotuarului, cum sunt și la școală.

Dl Oltean Claudiu aduce în atenția consiliului local faptul că în zona proprietății dlui Alin Dobîrtă se produc adevărate dezastre ecologice. Sunt depozitate deșeuri industriale pe malurile râului Târnava, sunt gropi pentru că este excavat nisipul fără autorizare, tuburi de canalizare din PVC și polietilenă, pomi tăiați, sălcii tăiate..nu are autorizație de excavare. Cum s-a permis să pietruiască drumul primăriei fără autorizație. Trebuie să vedem tot ce se întâmplă în sat, s-au scos fără avize terenuri din circuitul agricol, se fac lucrări de anvergură de care primăria nu știe.Este necesar ca depozitul de materiale inerte pentru care consiliul local a aprobat înființarea să fie funcțional, astfel ca cetățenii să ducă deșeurile în locuri bine stabilite și delimitate .

Dl Gînța Vasile menționează că toate cele expuse de către dl Oltean nu s-au realizat în 5 minute, ci sunt făcute în ani în care primăria nu a acționat .Trebuie făcute investiții și în drumurile vicinale, dar trebuie să ai garanția unor lucrări bine făcute și că lucrările scriptice plătite sunt egale cu cele realizate efectiv.Solicită un audit extern pentru verificarea acestor lucrări pentru că nu are certitudinea că sunt corecte.

Dl Vestemean Gheorghe arată că în consiliul local s-a hotărât pietruirea drumurilor, este necesar să mergem toți împreună pe teren, să identificăm unde sunt necesare lucrări și să prioritizăm investițiile împreună pentru că toți lucrăm pentru sat.

Dna primar arată că se va urmări intrarea în legalitate pentru tot ceea ce s-a sesizat.

Pentru că nu mai sunt discuții, dl președinte de ședință declară închise lucrările ședinței, mulțumind celor prezenți pentru participare.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal în două exemplare:unul pentru dosarul de ședință și unul pentru afișaj.

Președinte de ședință,
Oltean Claudiu Lucian

Secretar general,
Corlaci Monica